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Βελγίου Αθηναγόρας: Όταν συγχωρούμε παρά τις 
πληγές μας, ρέει μέσα μας κάτι από έλεος του 
Θεού
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Κυριακή 5 Οκτωβρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος Κάτω Χωρών και 
Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρας προεξήρχε της Θείας 
Λειτουργίας στον Ιερό Ναό του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου του 
Πρωτοκλήτου στην Γάνδη. Μαζί του συλλειτούργησαν ο π. 
Βαρνάβας Genbrugge, Ιερατικώς Προϊστάμενος της Ενορίας, ο 
π. Ιωάννης Osseel και ο διάκονος Συμεών Hiniç.

Ο Σεβασμιώτατος βρέθηκε στην Γάνδη για να τιμήσει την συμπλήρωση πενήντα 
ετών από την χειροτονία του μακαριστού πατρός του, Πρωτοπρεσβυτέρου 
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Ιγνατίου Peckstadt, η οποία τελέσθηκε στις 5 Οκτωβρίου 1975 από τον μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο Συρακουσών κυρό Γεώργιο, που τότε ηγείτο των Ενοριών Ρωσικής 
Παραδόσεως στην Δυτική Ευρώπη (Οικουμενικό Πατριαρχείο).

Την ίδια ημέρα χειροτονήθηκε διάκονος ο Guido De Vylder, μετέπειτα 
Αρχιεπίσκοπος Κομάνων, ενώ ο π. Dominique Verbeke τότε χειροθετήθηκε 
αναγνώστης.

Στο κήρυγμά του, ο Μητροπολίτης Αθηναγόρας ανέπτυξε το ευαγγελικό 
ανάγνωσμα της ημέρας (Λουκ. 6, 31-36): «Αγαπάτε τους εχθρούς σας». Τόνισε ότι 
τα λόγια αυτά εκφράζουν τον πυρήνα του χριστιανικού μηνύματος. Ο άνθρωπος 
καλείται να αγαπά, ακόμη και αυτούς που του κάνουν κακό. Η αληθινή ευσπλαχνία, 
όπως εξήγησε, είναι να αναγνωρίζουμε στον άλλον ένα ακόμη μέλος αυτού του 
ίδιου του σώματος της ανθρωπότητας: «Ό,τι συμβαίνει σε έναν, αγγίζει όλους μας
».

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επίσης στον άγιο Σιλουανό τον Αθωνίτη, ο οποίος 
δίδασκε ότι η χάρη του Θεού μένει μόνο σε μια καρδιά που προσεύχεται και για 
τους εχθρούς της. Η προσευχή, αντί της κρίσεως, ανοίγει την καρδιά στην ειρήνη 
του Θεού. «Όταν αγαπούμε εκεί όπου φαίνεται αδύνατον και συγχωρούμε παρά τις 
πληγές μας, τότε αφήνουμε να ρεύσει μέσα μας κάτι από το ίδιο το έλεος του Θεού
».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε με ευχαριστίες 
και ευγνωμοσύνη προς το πρόσωπο του μακαριστού κατά σάρκα πατρός του, 
Πρωτοπρεσβυτέρου Ιγνατίου Peckstadt, του οποίου η ζωή και η διακονία 
παραμένουν ζωντανή μαρτυρία πίστεως και αφοσιώσεως στην Εκκλησία.
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